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Sessão Ordinária no 01/2023 

Ata da ia (primeira) Sessão Ordinária e de Abertura do 1° Período 
Legislativo do ano de 2023, da Câmara Municipal de Capistrano, 
estado do Ceará. Aos 04 (quatro) dias do mês de janeiro do ano em.
curso, às 18h00m1nhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador 
Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de 
Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta 
Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto 
Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano 
Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de 
Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, faz a leitura 
de uma passagem do Livro de Provérbios e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías oferta a oração em intenção 
ao filho do seu amigo Didi, falecido recentemente. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que 
autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10 
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, quando constatado não haver - 
matéria para o dia. Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Antes, afirma ser 
importante e necessária a continuidade dos trabalhos deste 
Legislativo, com união, visando o bem do município. Parabeniza o 
trabalho da Secretaria da Educação, ressaltando das diversas e bem - 
organizadas Festas de Formaturas, realizadas no fim do ano passado, 
em várias comunidades de Capistrano, assim como o compromisso 
para com os nossos estudantes, os quais, o presidente também 
parabeniza, juntamente com as escolas, pelo sucesso e dedicação para 
o desenvolvimento educacional destes, e, consequentemente, 
município. Prosseguindo, o ver. Cleto faz suas saudações e ressalta 
sua alegria quanto à retomada dos trabalhos legislativos, na certeza 
de que será um ano de muito trabalho; enfatiza o destaque 
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educacional do nosso município, assim como a Saúde. Espera que as 
coisas realmente aconteçam, a partir da união e do trabalho, pensando 
sempre no bem-estar da população. Ato contínuo, a fala é dada ao 
ver. Félix, que faz suas saudações e, voltando à fala da senhora 
Liduína, irmã do presidente Manoel Viana, ocorrida na Sessão passada, 
quando a mesma citou o seu nome e afirmou que nenhum outro 
vereador trabalha mais que o seu irmão; ora, ele diz que sempre 
reconheceu o trabalho do vereador Manoel, e reforça sua fala, 
apresentando os desafios e dedicação de ambos os vereadores. Mesmo 
sabendo que quem faz não precisa tá sendo divulgado. O ver. Vinícius 
saúda a todos e agradece a Deus por mais um ano que se inicia, com 
saúde, desejando que nossos passos sejam iluminados pelo Senhor. O 
ver. Cleto retoma a palavra, reforçando o discurso do ver. Félix, 
destacando a necessidade das ações, assim como os desafios para a 
realização destas. Em seguida, o ver. Isaías saúda a todos, felicita ao 
seu amigo Francinildo pela passagem de seu aniversário; diz das 
diversas festas de fim de ano realizadas, a exemplo da 
Confraternização da Câmara, que foi muito boa; destaca a importância 
do papel de fiscal de um vereador, mas lembra de que é preciso que 
também saibamos reconhecer o trabalho do executivo. Criticar, mas 
elogiar, quando for oportuno. De volta à fala, o ver. Félix indaga ao 
vereador/presidente Manoel sobre as horas de trator para este ano. O 
presidente lhe responde que a licitação foi iniciada em dezembro do 
ano passado; assim, acredita que a mesma já esteja sendo encerrada. 
Dando continuidade, o ver./Del. Joel Morais saúda a todos, diz de sua 
alegria pelo retorno aos trabalhos legislativos, justifica sua ausência à 
Sessão Solene de Posse da Mesa Diretora deste Legislativo, pois não 
se encontrava no município, mas que acompanhou pelas redes sociais; 
deseja muita sorte, trabalho e bom desempenho para todos os 
vereadores, com dignidade, honestidade e determinação; e, no ensejo, 
apresenta uma reclamação a ele levada por um grupo de mães de 
crianças e adolescentes autistas e outras síndromes de ordem da 
saúde mental quanto à falta de medicamentos simples, assegurados 
pela legislação federal; e cita exemplos de alguns desses remédios em6 .,>-' 
falta. E faz a leitura do Artigo 3°, da Lei n0 12.764/2012, que institui 
Política de Proteção da Pessoa com Transtorno do Aspecto Autista, 
sustentando a sua fala apresentada e embasando o pedido de 
providências em relação ao fato exposto. O ver. Cleto Alves parabeniza 
ao ver. del. Joel Morais por sua fala e pela questão por ele trazida; 
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enfatiza da importância dos citados medicamentos, do direito destas 
crianças, mas afirma que estes remédios são enviados pelo Estado; 
claro que, numa urgência, o município está disposto a ajudar. Informa 
ainda que, em breve será realizado um encontro com essas mães e 
interessados para tratar desta questão. Logo após, o nobre presidente 
verifica que nada consta para a ORDEM DO DIA. Assim, verificando 
que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária e de Abertura do 1 °  Período Legislativo de 2023, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia 11 de janeiro de 2023. 
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